



Vivat academia!

Московский университет

С 26 апреля 1756 г. Московский университет издавал газету «Московские ведомости», с 8 марта 1925 г. – «Университетскую правду», с 1 мая 1927 г. – «Первый университет», с октября 1930 г. – «За пролетарские кадры», с ноября 1937 г. – «Московский университет». Электронная версия газеты в Интернете: <http://massmedia.msu.ru>

№ 5 (4565)
май 2021

Учимся стратегии!



16 апреля в школе № 1000 г. Москвы была открыта первая в Москве Школа юных стратегов Владимира Квинта, академика, иностранного члена РАН, доктора экономических наук, профессора, заведующего кафедрой экономической и финансовой стратегии Московской школы экономики (факультета) МГУ. В стране это уже 9-я Школа юных стратегов, первая была создана в 2016 г. в одной из самых больших гимназий Санкт-Петербурга и провела уже 5 выпусков юных стратегов. В г. Кемерово действует не только школа юных стратегов, но и первая в стране школа юных военных стратегов в структуре Президентского кадетского училища. Проект Школ юных стратегов курирует профессор кафедры экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ Ирина Викторовна Новикова. В настоящее время готовится учебно-методический комплекс для учителей, которые будут преподавать в Школах юных стратегов, и для самих учащихся.

«Решение об открытии школы возникло при необходимости развития стратегического мышления наших школьников, ведь именно оно дает четкое понимание своего места в окружении, команде, – рассказывает директор ГБОУ «Школа 1000» Наталья Михайловна Муравьева. – Мы хотим видеть своих выпускников личностями, умеющими мыслить стратегически, правильно понимать истинные ценности в жизни и правильно расставлять приоритеты по мере их реализации. Вероятно, это станет залогом их успешности. Ученики Школы 1000 уже не раз проявляли себя в различных проектных конкурсах. В рамках конкурса «Проекты и инициативы в области науки и техники» ученики нашей школы выиграли путевки в «МДЦ «Артек». Три представленных проекта наших учеников: «CSIT (Class for Studying Information Technology)», «Очки-Навигаторы для слабовидящих Sblink», «Учебно – рекреационный комплекс «Кубики» были успешно представлены на городском этапе конкурса проектов «Школа будущего – 2021». На заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии, который проходил в Санкт-Петербурге в апреле 2021 г., ребята из 1000 школы заняли два призовых места.

Теперь перед нами стоят новые задачи: создать условия для обучения и воспитания конкурентноспособных граждан России, обладающих лидерскими качествами, творческим потенциалом, умеющих стратегически мыслить, определять стратегические цели с учетом имеющихся ресурсов и главного из них – времени, новые возможности, а также сильные и слабые стороны, угрозы и возможности внешней среды. Первые совместные шаги уже сделаны: разработана дорожная карта, готовятся изменения в основной образовательной программе, в работе создание совместными усилиями учебного и методического пособий.

Две творческие группы старшеклассников уже начали работу над стратегическими проектами: одна изучит полезную альтернативу экотоваров, которые заменят одноразовые вещи, другая изучает экосистему Говоровского леса, который находится недалеко от одного из школьных зданий Школы № 1000».

Ребята из Школы 1000 готовятся к участию с 1 сентября в конкурсе стратегических проектов. Упрочить свою теоретическую подготовку школьникам помогут книги академика В.Л. Квинта, пополнившие школьную библиотеку.

Любовь Некрасова
Фото предоставлено кафедрой финансовой
и экономической стратегии МШЭ МГУ